

प्रसिद्धी पत्रक

शिक्षण मंत्रालय भारतीय भाषा उत्सव सुरू करणार असून 30 सप्टेंबर 2023 आणि 1 ऑक्टोबर 2023 रोजी "तंत्रज्ञान आणि भारतीय भाषा" या विषयावर दोन दिवसीय शिखर परिषद आयोजित करणार आहेत. शिक्षण मंत्रालय भारतीय भाषा उत्सव सुरू करणार असून आणि 28 सप्टेंबर 2023 पासून सुरू होणाऱ्या 75 दिवसांच्या भारतीय भाषा उत्सवाचा भाग म्हणून 30 सप्टेंबर 2023 आणि 1 ऑक्टोबर 2023 रोजी "तंत्रज्ञान आणि भारतीय भाषा" या विषयावर दोन दिवसीय शिखर परिषद आयोजित करणार आहे. भारतीय भाषा उत्सवाचा एक भाग म्हणून माननीय शिक्षण मंत्री श्री धर्मेन्द्र प्रधान, बाबा साहेब डॉ. बी.आर. आंबेडकर आंतरराष्ट्रीय केंद्र, डॉ. राजेंद्र प्रसाद रोड, नवी दिल्ली येथे यांच्या हस्ते परिषदेचे उद्घाटन होणार आहे. आयआयआयटी-डीएम, कांचीपुरमच्या बोर्ड ऑफ गव्हर्नर्सचे अध्यक्ष आणि झोहो कॉर्पोरेशनचे मुख्य कार्यकारी अधिकारी श्रीधर वेंबू हे मुख्य भाषण देतील.

परिषदेमध्ये तीन मुख्य सत्रे असतील उदा, (i) भारतीय भाषांसाठी तंत्रज्ञान (ii) भारतीय भाषांमधील तंत्रज्ञान आणि (iii) भारतीय भाषांच्या माध्यमातून तंत्रज्ञान. संकल्पनेच्या पैलूंचा उद्देश भारतीय भाषेसाठी शिक्षणासह अध्यापनाच्या क्षेत्रात तंत्रज्ञानाचा वापर करणे, सेवापूर्व आणि सेवारत शिक्षक, पाठ्यपुस्तक लेखक, परीक्षक आणि तज्ञांना प्रशिक्षण, ज्ञान आणि प्रवीणता चाचणी भारतीय भाषेत श्रेय देऊन, अध्यापन-शिक्षण सामग्रीचे भाषांतर आणि शेवटी एनईपी-2020 मध्ये योजिल्याप्रमाणे, शिक्षणाच्या सध्याच्या परिसंस्थेतून भारतीय भाषा परिसंस्थेकडे सहज संक्रमण सुनिश्चित करणे आहे.

दोन दिवसीय शिखर परिषदेदरम्यान, शिक्षण क्षेत्रातील सर्व भागधारकांद्वारे अंमलबजावणीसाठी भारतीय भाषांमधील शिक्षणाचा दृष्टीकोन साध्य करण्यासाठी एक रोड मॅप तयार केला जाईल. या परिषदेमध्ये विविध व्यवसाय आणि क्षेत्रातील सुमारे 1000 व्यक्ती उपस्थित राहतील अशी अपेक्षा आहे, जसे की शैक्षणिक, विद्यार्थी, संशोधन विद्वान, एज्युटेक आणि इन्फोटेक उद्योग, तांत्रिक तज्ञ, मीडिया आणि फ्रीलांसर इ. या परिषदेचे आयोजन शिक्षण मंत्रालय, कौशल्य विकास आणि उद्योजकता मंत्रालय (एमएसडीई) आणि त्यांच्या घटक संस्था उदा, भारतीय भाषा संस्था (सीआयआयएल), विद्यापीठ अनुदान आयोग (यूजीसी), राष्ट्रीय शैक्षणिक प्रौद्योगिकी मंच (एनईटीएफ), अखिल भारतीय तंत्रशिक्षण परिषद (एआयसीटीई), नॅशनल सेंटर फॉर व्होकेशनल अँड टेक्निकल एज्युकेशन (एनसीव्हीटीई), नॅशनल कौन्सिल फॉर टीचर्स एज्युकेशन (एनसीटीई) भारतीय भाषा समिती (बीबीएस), इ. यांनी केले आहे.

परिषद वेबसाइटवर तपशील उपलब्ध आहेत: <https://technology-bharatiyabhasha.aicte-india.org>